Заголовок: 30 августа в ГУАП прошла традиционная линейка первокурсников, посвящённая «Дню знаний»
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Кажется, совсем недавно в здании на Ленсовета отгремели выпускные факультетов и институтов нашего Университета  и тысячи питомцев ГУАП отправились самостоятельно покорять самые невообразимые вершины этого мира.  

И вот два месяца спустя -  новые лица, новые встречи, новые голоса звучат в коридорах Университета, а значит, начинается новый учебный год.
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ГУАП – вуз, обладающий легендарной историей и собственными традициями, которые окружают наших студентов буквально с первых мгновений пребывания в стенах Университета. «День знаний» в ГУАП принято отмечать с размахом, гостеприимно распахивая двери для множества людей  – от первокурсников до знаменитых выпускников, от взволнованных родителей до почётных гостей самого высокого уровня. 
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И вне зависимости от своего возраста, статуса, принадлежности нашей альма-матер - все они погружаются в неповторимую атмосферу легендарного университета.  Гимн Университета, торжественный вынос знамени ГУАП, приветствие ректора, «Церемония памяти», посвященная сотрудникам и студентам вуза, защищавшим нашу Родину в годы Великой отечественной войны – каждый из этих моментов по-своему важен, каждый помогает вчерашним школьникам почувствовать себя частичкой этой легенды. 
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В этом году впервые к первокурсникам обратилась Юлия Анатольевна Антохина – новый ректор нашего Университета, выпускница  ГУАП 1999 года. 
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Хорошей традицией «Дня знаний ГУАП» в последние годы становится присутствие первого лица нашего города – выпускника ЛИАП Георгия Сергеевича Полтавченко. Его обращение к первокурсникам и отдельно к родному факультету, а ныне Институту аэрокосмических приборов и систем сорвало шквал аплодисментов, и было пропитано настоящей любовью к альма-матер.  
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Искренние и добрые слова, без лишнего официоза и пафоса  – это вообще отличительный знак любого выступления, которое можно услышать на «Дне знаний ГУАП». К первокурсникам в этот день обращались:  президент союза промышленников и предпринимателей Санкт-Петербурга, член наблюдательного совета ГУАП  Анатолий Александрович Турчак, член Общественной палаты Российской Федерации, академик Российской академии наук Владимир Валентинович Окрепилов, вице-президент Федерации космонавтики России Олег Петрович Мухин, настоятель церкви святого Иоанна Предтечи, протоиерей Алексей и директор Института радиотехники, электроники и связи, доктор  технических наук  Александр Роальдович Бестугин.
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Особое место в череде традиций, с которыми знакомятся новоиспечённые студенты вуза, занимает церемония передачи символического ключа от дверей ГУАП новым хозяевам университета – его первокурсникам. Вот уже много лет эту почётную миссию выполняет императрица Екатерина Вторая. 
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В этом году царственная особа, играющая особую роль не только в истории нашего вуза, но и его нынешней жизни, снова пожаловала к нам в гости. Она обратилась к гостям праздника с напутственной речью и вручила ключ студентке первого курса Экономического факультета Дарье Петровских.
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А еще первокурсники смогли познакомиться со всеми деканами и директорами факультетов и институтов ГУАП во время красочной «Цветочной церемонии» и поприветствовать их своими аплодисментами.
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Ну а завершилась торжественная линейка сюрпризом от студентов Университета, которые поздравили  своих новых друзей с «Днём знаний»  с помощью танцевального флеш-моба  «Улыбайся».  
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С удовольствием присоединяемся к этому призыву и уверены, что именно так, с улыбкой и хорошим настроением первокурсники 2014 года проведут в нашем Университете свои лучшие годы, свою студенческую пору! Улыбайтесь, друзья!
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