Общая характеристика программы подготовки бакалавра по направлению

031900 «Международные отношения»
1 Область профессиональной деятельности
Область профессиональной деятельности бакалавров включает:

‑ международные политические, экономические, научно-технические, военно-политические, гуманитарные, идеологические отношения, мировую политику;

‑ регулирование глобальных политических, экономических, военных, экологических, культурно-идеологических и иных процессов;

‑ международные связи в области культуры, науки, образования;

‑ иные сферы освоения общемирового пространства;

‑ дипломатия, международные отношения и внешнюю политику Российской Федерации;

‑ трансграничные связи российских регионов;

‑ основы анализа современных глобальных проблем;

‑ высшее образование в сфере международных отношений и комплексного обеспечения международной безопасности.

2 Объекты профессиональной деятельности

Объектами профессиональной деятельности бакалавров являются:

‑ государственные ведомства, федеральные и региональные органы государственной власти и управления - в качестве младшего и вспомогательного персонала международных отделов, департаментов и зарубежных представительств (переводчики и сопровождающие, эксперты, референты, секретари, технические исполнители информационных и вспомогательных подразделений);

‑ международные организации - в качестве экспертов, референтов, вспомогательного персонала и переводчиков младшего звена;

‑ российские и зарубежные предпринимательские структуры, некоммерческие и общественные организации, поддерживающие международные связи или занимающиеся международной проблематикой - в качестве младшего и вспомогательного персонала (эксперты, референты по сбору информации, переводчики младшего звена, секретари, лаборанты, ассистенты координаторов, исполнительные секретари проектов);

‑ редакции средств массовой информации - в качестве репортеров по международной проблематике, вспомогательного персонала и переводчиков младшего звена;

‑ учреждения высшего образования с международной проблематикой, академические и научно-исследовательские организации международного профиля - в качестве учебно-методического и вспомогательного персонала (эксперты, секретари, лаборанты, переводчики младшего звена).

3 Виды профессиональной деятельности и профессиональные задачи

Бакалавр должен быть подготовлен к решению следующих профессиональных задач в соответствии с видами профессиональной деятельности:

а) организационно-административные:

‑ выполнение обязанностей младшего и среднего звена исполнителей с использованием иностранных языков в учреждениях системы МИД России, ведение исполнительской, организационной и административной работы в иных государственных учреждениях, федеральных и региональных органах государственной власти и управления;

‑ ведение деловой переписки по вопросам организации международных мероприятий, проведение предварительных обсуждений и участие в рабочих переговорах на иностранных языках в рамках своей компетенции;

‑ выполнение устной и письменной переводческой работы в рамках своей компетенции;

‑ участие в работе по организации международных переговоров, встреч, конференций, семинаров;

‑ рациональная организация и планирование своей деятельности в соответствии с требованиями работодателя и умение грамотно применять полученные знания;

‑ взаимодействие и конструктивное сотрудничество с другими участниками профессионального коллектива по месту работы;

б) проектные:

‑ участие в работе групповых проектов международного профиля в качестве исполнителя;

‑ оказание профессионального содействия в установлении международных контактов, налаживании и развитии международных связей;

‑ ведение работы персонала, сопровождающего делегации;

‑ выполнение обязанностей референта и переводчика материалов с иностранного языка на русский и с русского на иностранный язык;

‑ нахождение необходимой профессионально ориентированной информации при помощи электронных средств;

в) исследовательско-аналитические:

‑ ведение референтской, вспомогательной научной, научно-организационной работы в исследовательских и аналитических учреждениях и организациях с использованием материалов на иностранных языках;

‑ ведение первичной аналитической работы под руководством опытного специалиста с использованием материалов на иностранных языках;

‑ применение полученных навыков владения основами международно-политического анализа;

‑ поддержание профессиональных контактов на иностранных языках;

г) учебно-организационные:

‑ ведение учебно-вспомогательной работы в высших учебных заведениях международного профиля;

‑ выполнение функций исполнителей со знанием иностранного языка в профессиональной работе отделов, секторов и групп развития международных образовательных связей в государственных учреждениях, корпорациях и неправительственных организациях.

Конкретные виды профессиональной деятельности, к которым в основном готовится бакалавр, определяются высшим учебным заведением совместно с обучающимися, научно-педагогическими работниками высшего учебного заведения и объединениями работодателей.

