Общая характеристика программы подготовки

специалиста по направлению (специальности)
162107 «Техническая эксплуатация транспортного радиооборудования»
1 Область профессиональной деятельности
Область профессиональной деятельности специалистов включает техническую эксплуатацию транспортного радиооборудования, в том числе радиолокационные, радионавигационные, связные системы и комплексы, обеспечивающие безопасность, регулярность и эффективность транспортных услуг.

2 Объекты профессиональной деятельности

Объектами профессиональной деятельности специалистов являются: радиолокационные, радионавигационные и связные системы; системы и средства контроля и диагностики технического состояния эксплуатируемого оборудования; системы передачи информации о движении транспортных средств и внешних условиях их эксплуатации; системы комплексной обработки, отображения и регистрации информации о движении транспортных средств и внешних условиях; системы управления движением транспортных средств и системы предупреждения их опасных сближений.

3 Виды профессиональной деятельности и профессиональные задачи

Специалист должен быть подготовлен к решению следующих профессиональных задач в соответствии с видами профессиональной деятельности:

а) в области эксплуатационно-технологической деятельности:

‑ эксплуатация транспортного радиооборудования в соответствии с требованиями нормативно-технических документов;

‑ руководство проведением работ по техническому обслуживанию и ремонту транспортного радиооборудования, его систем электропитания;

‑ проведение контроля и определение работоспособности установленного, эксплуатируемого и ремонтируемого транспортного радиооборудования, прогнозирование его технического состояния;

‑ сопровождение работ по модернизации транспортного радиооборудования при условии согласования с разработчиком аппаратуры, выбор и замена его элементов и систем;

‑ организация безопасного ведения работ по монтажу и наладке транспортного радиооборудования;

‑ проведение маркетинга сервисных услуг при эксплуатации транспортного радиооборудования различных форм собственности;

‑ участие в осуществлении функций надзора за безопасной эксплуатацией транспортного радиооборудования;

‑ организация внутреннего аудита и подготовки к сертификации объектов технического обслуживания и ремонта транспортного радиооборудования;

б) в области организационно-управленческой деятельности:

‑ организация работы и руководство коллективом исполнителей: выбор, обоснование, принятие и реализация управленческих решений;

‑ совершенствование организационно-управленческой структуры предприятий по эксплуатации, техническому обслуживанию, ремонту, транспортированию, хранению и списанию транспортного радиооборудования;

‑ организация и совершенствование системы учета и документооборота;

‑ разработка нормативов труда по техническому обслуживанию, ремонту и хранению транспортного радиооборудования;

‑ долгосрочное и краткосрочное планирование деятельности в области технической эксплуатации транспортного радиооборудования с учетом качества, безопасности, стоимости и сроков выполнения работ;

‑ осуществление управления и контроля качества и эффективности процессов технической эксплуатации транспортного радиооборудования;

‑ обучение и аттестация обслуживающего персонала;

в) в области производственно-технологической деятельности:

‑ эффективное использование материалов и оборудования, алгоритмов и программ расчета параметров технологических процессов;

‑ организация и эффективное использование современных форм и методов контроля технологических процессов, качества продукции и услуг, контроля аутентичности и качества запасных частей, комплектующих изделий и материалов;

‑ обеспечение экологической безопасности процессов технического обслуживания и ремонта транспортного радиооборудования, безопасных условий труда персонала;

‑ внедрение эффективных инженерных решений в практику технической эксплуатации транспортного радиооборудования;

‑ участие в монтаже и наладке транспортного радиооборудования, в авторском и инспекторском надзоре;

‑ организация и осуществление метрологического обеспечения технологических процессов технического обслуживания и ремонта транспортного радиооборудования;

г) в области проектно-конструкторской деятельности:

‑ разработка конструкторской и технологической документации для ремонта, модернизации и модификации транспортного радиооборудования;

‑ участие в разработке проектов технических условий, требований, технологической документации для новых объектов профессиональной деятельности;

‑ формирование целей проектов и программ решения производственных задач, критериев и показателей достижения целей, построение структуры их взаимосвязей, выявление приоритетов решения задач с учетом социальных аспектов деятельности;

‑ разработка вариантов решения проблем технической эксплуатации транспортного радиооборудования, анализ этих вариантов, прогнозирование последствий, нахождение компромиссных решений;

‑ участие в проектировании и разработке сервисного, вспомогательного оборудования, схемных решений автоматизации процессов эксплуатации;

д) в области научно-исследовательской деятельности:

‑ участие в фундаментальных и прикладных исследованиях в области эксплуатации транспортного радиооборудования;

‑ анализ состояния и динамики показателей качества объектов профессиональной деятельности с использованием проблемно ориентированных методов и средств исследований;

‑ разработка теоретических моделей для прогнозирования изменения технического состояния транспортного радиооборудования и для отслеживания динамики изменения параметров эффективности его технической эксплуатации;

‑ разработка планов, программ и методик проведения исследований объектов профессиональной деятельности;

‑ информационный поиск и анализ информации по объектам исследований;

техническое и организационное обеспечение исследований;

‑ анализ результатов исследований и разработка предложений по их внедрению;

‑ решение оптимизационных задач по повышению эффективности использования транспортного радиооборудования;

‑ участие в выполнении научно-исследовательских работ и опытно-конструкторских разработок.

Конкретные виды профессиональной деятельности, к которым в основном готовится специалист, должны определять содержание его образовательной программы, разрабатываемой высшим учебным заведением совместно с обучающимися, научно-педагогическими работниками высшего учебного заведения и объединениями работодателей.

