Общая характеристика программы подготовки бакалавра по направлению

162300 «Техническая эксплуатация летательных аппаратов и двигателей»
1 Область профессиональной деятельности
Область профессиональной деятельности бакалавра включает: области науки и техники, связанные с эксплуатацией авиационной техники, в том числе в цехах периодического и оперативного обслуживания авиационной техники, лабораториях, отделах технического контроля, производственно-технических отделах авиапредприятий.

2 Объекты профессиональной деятельности

Объектами профессиональной деятельности бакалавров являются: процессы, методы и средства технической эксплуатации летательных аппаратов и двигателей.

3 Виды профессиональной деятельности и профессиональные задачи

Бакалавр должен быть подготовлен к решению следующих профессиональных задач в соответствии с видами профессиональной деятельности:

а) организационно-управленческая деятельность:

‑ составление технической документации (инструкций, графиков работ, планов, смет, заявок на материалы, оборудование), а также установленной отчетной документации по утвержденным формам;

‑ выполнение работ по подготовке к сертификации объектов системы технической эксплуатации летательных аппаратов;

‑ организация и планирование использования по назначению летательного аппарата с учетом потребного уровня исправности;

‑ организация работы малых коллективов исполнителей;

‑ ведение договорной работы по вопросам обеспечения производственной деятельности и поддержания летной годности;

‑ подготовка исходных данных для выбора и обоснования научно-технических и организационных решений на основе экономического анализа;

‑ разработка оперативных планов работы первичных производственных подразделений;

‑ решение вопросов организации технического обслуживания вне базы (предприятия);

‑ контроль соблюдения нормативно-технических, организационных и технологических требований к производственным процессам;

б) производственно-технологическая деятельность:

‑ поддержание и сохранение летной годности в целях обеспечения безопасности полетов на этапах ее технической эксплуатации;

‑ обеспечение и повышение эффективности технической эксплуатации летательных аппаратов: эксплуатационной надежности, регулярности полетов; интенсивности и экономичности использования;

‑ управление информационным и материально-техническим обеспечением процессов технической эксплуатации летательных аппаратов;

‑ организация и техническое оснащение рабочих мест, размещение технологического оборудования;

‑ использование и обслуживание технологического оборудования и контроль его технического состояния;

‑ организация метрологического обеспечения технологических процессов; надзор и контроль над соблюдением государственных требований по поддержанию летной годности летательных аппаратов и обеспечению безопасности полетов;

‑ проведение комплекса планово-предупредительных работ по обеспечению исправности, работоспособности и готовности летательных аппаратов к использованию по назначению с наименьшими эксплуатационными расходами;

‑ анализ надежности авиационной техники, анализ и обобщение опыта ее технической эксплуатации, планирование мероприятий по предупреждению авиационных происшествий и инцидентов, отказов и повреждений в целях поддержания летной годности летательных аппаратов и обеспечения безопасности полетов;

в) экспериментально-исследовательская деятельность:

‑ анализ состояния и динамики объектов деятельности (включая технологические процессы и применяемое оборудование) с использованием современных методов и средств;

‑ разработка планов, программ и методик проведения работ в процессе технической эксплуатации летательных аппаратов;

‑ проведение исследований по снижению непроизводительных потерь времени, труда и материальных ресурсов при эксплуатации летательных аппаратов, выбору рациональных технологических производственных процессов;

‑ участие в экспериментах по внедрению прогрессивных стратегий, методов, форм и видов технического обслуживания и ремонта летательных аппаратов;

‑ анализ научно-технической информации, обобщение и систематизация данных, их обработка с использованием вычислительной техники;

‑ подготовка данных для составления обзоров, отчетов и научных публикаций;

г) расчетно-проектная деятельность:

‑ расчет и управление потребными ресурсами при обеспечении процессов технической эксплуатации и поддержания летной годности летательных аппаратов;

‑ разработка проектов нестандартного оборудования, оснастки и средств малой механизации для проведения работ по техническому обслуживанию и ремонту авиационной техники;

‑ обоснование параметров и разработка нестандартных технологических процессов технического обслуживания и ремонта авиационной техники.

Конкретные виды профессиональной деятельности, к которым в основном готовится бакалавр, определяются высшим учебным заведением совместно с заинтересованными участниками образовательного процесса.

