Общая характеристика программы подготовки бакалавра по направлению

200100 «Приборостроение»
1 Область профессиональной деятельности
Область профессиональной деятельности бакалавров включает: исследования, разработки и технологии, направленные на создание и эксплуатацию приборов, предназначенных для получения, регистрации и обработки информации об окружающей среде, технических и биологических объектах.

2 Объекты профессиональной деятельности

Объектами профессиональной деятельности бакалавров в зависимости от содержания образовательной программы направления подготовки являются: электронно-механические, магнитные, электромагнитные, оптические, теплофизические, акустические и акустооптические методы; приборы, комплексы и элементная база приборостроения; технология производства материалов, элементов, приборов и систем, а также программное обеспечение и информационно- измерительные технологии в приборостроении.

3 Виды профессиональной деятельности и профессиональные задачи

Бакалавр должен быть подготовлен к решению следующих профессиональных задач в соответствии с видами профессиональной деятельности:

а) проектно-конструкторская деятельность:

‑ анализ технического задания и задач проектирования приборов на основе изучения технической литературы и патентных источников;

‑ участие в разработке функциональных и структурных схем приборов с определением физических принципов действия устройств, их структур и установлением технических требований на отдельные блоки и элементы;

‑ проектирование и конструирование типовых деталей и узлов с использованием стандартных средств компьютерного проектирования, проведением проектных расчетов и технико-экономическим обоснованием конструкций приборов;

‑ составление отдельных видов технической документации, включая технические условия, описания, инструкции и другие документы;

‑ участие в монтаже, наладке, испытаниях и сдаче в эксплуатацию опытных образцов техники;

б) производственно-технологическая деятельность:

‑ участие в технологической подготовке производства приборов различного назначения и принципа действия;

‑ проведение экспериментальных исследований по анализу и оптимизации характеристик специальных материалов, используемых в приборостроении;

‑ разработка технических заданий на проектирование отдельных узлов приспособлений и оснастки, предусмотренных технологией;

‑ обеспечение метрологического сопровождения технологических процессов производства приборов и их элементов, использование типовых методов контроля характеристик выпускаемой продукции и параметров технологических процессов;

‑ разработка норм выработки, технологических нормативов на расход материалов и заготовок, выбор типового оборудования и предварительная оценка экономической эффективности техпроцессов;

‑ разработка типовых технологических процессов технического обслуживания и ремонта приборов с использованием существующих методик;

в) научно-исследовательская деятельность:

‑ анализ поставленных исследовательских задач в области приборостроения на основе подбора и изучения литературных, патентных и других источников информации;

‑ выполнение математического моделирования процессов и объектов на базе стандартных пакетов автоматизированного проектирования и исследований;

‑ разработка отдельных программ и их блоков, их отладка и настройка для решения задач приборостроения, включая типовые задачи проектирования, исследования и контроля приборов и систем, а также технологий их производства;

‑ проведение измерений и исследований по заданной методике с выбором средства измерений и обработкой результатов;

‑ составление описаний проводимых исследований и разрабатываемых проектов, сбор данных для составления отчетов, обзоров и другой технической документации;

‑ выполнение наладки, настройки и опытной проверки отдельных видов приборов и систем в лабораторных условиях и на объектах приборостроительного профиля;

г) организационно-управленческая деятельность:

‑ организация работы малых коллективов исполнителей;

‑ установление порядка выполнения работ и организация маршрутов технологического прохождения элементов и узлов приборов и систем при изготовлении;

‑ планирование размещения технологического оборудования, технического оснащения и организации рабочих мест, расчет производственных мощностей и загрузка оборудования по действующим методикам и нормативам;

‑ осуществление технического контроля производства приборов, включая внедрение систем менеджмента качества;

‑ контроль соответствия технической документации разрабатываемых проектов стандартам, техническим условиям и другим нормативным документам;

‑ подготовка исходных данных для выбора и обоснования научно-технических и организационно-управленческих решений на основе экономического анализа.

Конкретные виды профессиональной деятельности, к которым в основном готовится бакалавр, определяются высшим учебным заведением совместно с обучающимися, научно-педагогическими работниками высшего учебного заведения и объединениями работодателей.

