Общая характеристика программы подготовки магистра по направлению

200500 «Лазерная техника и лазерные технологии»
1 Область профессиональной деятельности
Область профессиональной деятельности выпускников включает: исследование, разработку, подготовку, организацию производства и эксплуатацию приборов, систем и адаптацию технологий различного назначения, основанных на использовании лазерного излучения.

2 Объекты профессиональной деятельности

Объектами профессиональной деятельности магистров являются:

‑ процессы взаимодействия лазерного излучения с веществом, включая биологические объекты;

‑ разработка, создание и использование лазерных приборов, систем и технологических комплексов;

‑ лазерные технологии, использующие взаимодействие электромагнитного излучения с веществом, в т.ч. медицинские, космические, микро- и нанотехнологии;

‑ элементная база лазерной техники, технологии и систем управления и транспорта лазерного излучения, волоконно-оптические лазеры;

‑ техника проведения энергетических измерений, а также измерений параметров лазерного излучения, в том числе параметров импульсного излучения, субнаносекундные измерения, автоматизация измерений;

‑ программное обеспечение и компьютерное моделирование в лазерной технике и лазерных технологиях.

3 Виды профессиональной деятельности и профессиональные задачи

Магистр должен быть подготовлен к решению следующих профессиональных задач в соответствии с видами профессиональной деятельности:

а) научно-исследовательская деятельность:

‑ формулирование задачи и плана научного исследования в области лазерной техники и лазерных технологий на основе проведения библиографической работы с применением современных информационных технологий;

‑ построение математических моделей объектов исследования и выбор численного метода их моделирования, разработка нового или выбор готового алгоритма решения задачи;

‑ выбор оптимального метода и разработка программ экспериментальных исследований, проведение оптических, фотометрических, электрических измерений с выбором технических средств и обработкой результатов;

‑ оформление отчетов, статей, рефератов на базе современных средств редактирования и печати в соответствии с установленными требованиями;

‑ защита приоритета и новизны полученных результатов исследований, используя юридическую базу для охраны интеллектуальной собственности;

б) проектная деятельность:

‑ анализ состояния научно-технической проблемы, составление технического задания, постановка цели и задач проектирования лазерной техники и лазерных технологий на основе подбора и изучения литературных и патентных источников;

‑ разработка функциональных и структурных схем лазерной техники и лазерных технологий с определением их физических принципов действия, структур и установлением технических требований на отдельные блоки и элементы;

‑ проектирование и конструирование лазерных приборов, систем, комплексов и технологий с использованием средств компьютерного проектирования, проведением проектных расчетов и технико-экономическим обоснованием;

‑ оценка технологичности конструкторских решений, разработка технологических процессов сборки, настройки, юстировки и контроля механических блоков, узлов и деталей лазерных приборов, систем, комплексов;

‑ проведение технических расчетов целевых показателей качества, технико-экономического и функционально-стоимостного анализа эффективности и оптимизации проектируемых приборов и систем;

в) производственно-технологическая деятельность:

‑ проектирование, разработка и внедрение технологических процессов и контроля качества приборов, систем и элементов лазерных комплексов;

‑ разработка и проектирование приспособлений, оснастки и специального инструмента, предусмотренных технологией;

‑ руководство работами по доводке и освоению техпроцессов производства лазерных комплексов;

‑ руководство монтажом, наладкой, испытаниями и сдачей в эксплуатацию опытных образцов лазерных комплексов;

‑ разработка методов инженерного прогнозирования и диагностических моделей состояния приборов и систем в процессе их эксплуатации;

‑ разработка и оптимизация программ модельных и натурных экспериментальных исследований по определению показателей качества приборов и систем;

‑ анализ и применение стратегий технического обслуживания и ремонта приборов и систем, выбор оптимальных схем управления их эксплуатацией;

‑ разработка прикладного программного обеспечения для проектирования технологических процессов и оборудования, в том числе для обслуживания и ремонта приборов и систем;

г) организационно-управленческая деятельность:

‑ нахождение оптимальных решений при создании отдельных приборов и систем лазерной техники с учетом требований качества, стоимости, сроков исполнения, конкурентоспособности и безопасности жизнедеятельности, а также экологической безопасности;

‑ организация работы научно-производственного коллектива, принятие исполнительских решений;

‑ разработка планов научно-исследовательских работ и управление ходом их выполнения, включая обеспечение соответствующих служб необходимой технической документацией, материалами, оборудованием;

‑ организация работ по совершенствованию, модернизации, унификации выпускаемых приборов, их элементов;

‑ поддержка единого информационного пространства планирования и управления предприятием на всех этапах жизненного цикла производимой продукции;

‑ проведение маркетинга и подготовка бизнес-планов выпуска и реализации перспективных и конкурентоспособных приборов и систем лазерной техники и лазерных технологий;

‑ разработка планов и программ организации инновационной деятельности на предприятии;

‑ управление программами освоения новой продукции и технологии;

‑ координация работы персонала для комплексного решения инновационных проблем - от идеи до серийного производства.

Конкретные виды профессиональной деятельности, к которым в основном готовится магистр, определяются высшим учебным заведением совместно с обучающимися, научно-педагогическими работниками высшего учебного заведения и объединениями работодателей.

