Общая характеристика программы подготовки бакалавра по направлению

201000 «Биотехнические системы и технологии»
1 Область профессиональной деятельности
Область профессиональной деятельности бакалавров включает: область технических систем и технологий, в структуру которых включены любые живые системы и которые связаны с контролем и управлением состояния живых систем, обеспечением их жизнедеятельности, а также с поддержанием оптимальных условий трудовой деятельности человека.

2 Объекты профессиональной деятельности

Объектами профессиональной деятельности бакалавров являются:

‑ приборы, системы и комплексы медико-биологического и экологического назначения;

‑ методы и технологии выполнения медицинских, экологических и эргономических исследований;

‑ автоматизированные системы обработки биомедицинской и экологической информации;

‑ биотехнические системы управления, в контур которых в качестве управляющего звена включен человек-оператор;

‑ биотехнические системы обеспечения жизнедеятельности человека и поддержки процессов жизнедеятельности других биологических объектов;

‑ системы автоматизированного проектирования и информационной поддержки биотехнических систем и технологий;

‑ биотехнические системы и технологии для здравоохранения;

‑ системы проектирования, технологии производства и обслуживания биомедицинской техники.

3 Виды профессиональной деятельности и профессиональные задачи

Бакалавр должен быть подготовлен к решению следующих профессиональных задач в соответствии с видами профессиональной деятельности:

а) проектно-конструкторская деятельность:

‑ проведение предварительного технико-экономического обоснования проектов биомедицинской и экологической техники;

‑ сбор и анализ исходных данных для расчета и проектирования деталей, компонентов и узлов биотехнических систем, биомедицинской и экологической техники;

‑ расчет и проектирование деталей, компонентов и узлов биотехнических систем, биомедицинской и экологической техники в соответствии с техническим заданием с использованием средств автоматизации проектирования;

‑ разработка проектной и технической документации, оформление законченных проектно-конструкторских работ в предметной сфере биотехнических систем и технологий;

‑ контроль соответствия разрабатываемых проектов и технической документации на изделия и устройства медицинского и экологического назначения стандартам, техническим условиям и другим нормативным документам;

б) производственно-технологическая деятельность:

‑ внедрение результатов исследований и разработок в производство биомедицинской и экологической техники;

‑ выполнение работ по технологической подготовке производства приборов, изделий и устройств медицинского и экологического назначения;

‑ подготовка документации и участие в работе системы менеджмента качества на предприятиях медико-технического профиля;

‑ организация метрологического обеспечения производства деталей, компонентов и узлов биотехнических систем, биомедицинской и экологической техники;

‑ контроль соблюдения экологической безопасности;

в) научно-исследовательская деятельность:

‑ сбор и анализ медико-биологической и научно-технической информации, а также обобщение отечественного и зарубежного опыта в сфере биотехнических систем и технологий, анализ патентной литературы;

‑ участие в планировании и проведении медико-биологических и экологических (в том числе и многофакторных) экспериментов по заданной методике, обработка результатов с применением современных информационных технологий и технических средств;

‑ проведение вычислительных экспериментов с использованием стандартных программных средств с целью получения математических моделей биологических и биотехнических процессов и объектов;

‑ подготовка данных, составление отчетов и научных публикаций по результатам проведенных работ, участие во внедрении результатов в медико-биологическую практику;

‑ организация защиты объектов интеллектуальной собственности и результатов исследований и разработок как коммерческой тайны предприятия;

г) организационно-управленческая деятельность:

‑ организация работы малых групп исполнителей;

‑ участие в разработке организационно-технической документации (графиков работ, инструкций, планов, смет) и установленной отчетности по утвержденным формам;

‑ выполнение работ по сертификации технических средств, систем, процессов, оборудования и материалов;

‑ профилактика производственного травматизма, профессиональных заболеваний, предотвращение экологических нарушений;

д) монтажно-наладочная деятельность:

‑ участие в поверке, наладке, регулировке и оценке состояния оборудования и настройке программных средств, используемых для разработки, производства и настройки биомедицинской и экологической техники;

‑ участие в монтаже, наладке, испытаниях и сдаче в эксплуатацию опытных образцов изделий, узлов, систем и деталей медицинской, биологической и экологической техники, а также биотехнических систем в части включения в них технических средств, обеспечивающих выполнение человеком-оператором его технологических функций;

е) сервисно-эксплуатационная деятельность:

‑ участие в техническом обслуживании и настройке аппаратных и программных средств медицинской и экологической техники;

‑ проверка технического состояния и остаточного ресурса, организация профилактических осмотров и текущего ремонта используемого оборудования;

‑ участие в составлении заявок на необходимое техническое оборудование и запасные части, подготовка технической документации на ремонт техники в сервисных предприятиях;

‑ составление инструкций по эксплуатации используемых технического оборудования и программного обеспечения для персонала биомедицинских и экологических лабораторий.

Конкретные виды профессиональной деятельности, к которым в основном готовится бакалавр, определяются высшим учебным заведением совместно с обучающимися, научно-педагогическими работниками высшего учебного заведения и объединениями работодателей.

