Условия и процедура ретракции публикаций
Ретракция или отзыв текста публикации представляет собой механизм исправления опубликованной информации и уведомления ученых о том, что публикация содержит серьезные недостатки или ошибочные данные.
Недостоверность данных может являться результатом добросовестного заблуждения или осознанных нарушений.
Ретракция также используется для предупреждения читателей о случаях дублирующих публикаций (когда авторы представляют одни и те же данные в нескольких публикациях), плагиата и сокрытия конфликтов интересов, которые могли повлиять на интерпретацию данных или рекомендации об их использовании.
Основаниями для отзыва статьи являются нарушение общепринятых в научном сообществе этических норм или этических принципов журнала.
Основанием для отзыва статьи могут служить:
• наличие неправомерных заимствований (плагиат) в значительном объеме;
• дублирование статьи в нескольких изданиях;
•обнаружение в работе фальсификаций или фабрикаций (например, подтасовки экспериментальных данных);
• обнаружение в работе серьезных ошибок (например, неправильной интерпретации результатов), что ставит под сомнение ее научную ценность;
• не корректный состав авторов (отсутствует автор; включены лица, не отвечающие критериям авторства);
• скрытый конфликт интересов;
• перепубликация статьи без согласия автора;
• иные нарушения этических принципов журнала.
Поводом для отзыва статьи являются:
• обращение автора/авторов об отзыве статьи;
• решение редакции журнала.
Решение об отзыве статьи принимается редакцией журнала с учетом ответа автора/соавторов статьи, объясняющего позицию по вопросу об отзыве статьи (при поступлении данного ответа).
Если автор/соавторы находят необходимым отозвать статью, они обращаются в редакцию, мотивированно объяснив причину своего решения. Редакция отвечает авторам и при наличии оснований для ретракции она самостоятельно осуществляет ретрагирование текста статьи.
Если редакция принимает решение об отзыве текста статьи на основании своей экспертизы или поступившей в редакцию информации, об этом информируется автор/соавторы и запрашивается их мотивированное мнение об обоснованности отзыва статьи. Мотивированное мнение запрашивается от каждого соавтора статьи отдельно. Если автор/соавторы игнорирует запрос редакции, редакция вправе произвести отзыв публикации без учета мнения автора.
В случае поступления в редакцию обращения о наличии оснований для ретрагирования статьи, редакция информирует автора обращения о сроках его рассмотрения. Максимальный срок рассмотрения обращения не может превышать один месяц. Не подлежит рассмотрению обращение, если в нем не указаны фамилия, имя, отчество автора или контактные данные.
Для проведения экспертизы статьи и сопутствующих материалов главный редактор формирует экспертную комиссию. Решение об отзыве статьи оформляется протоколом заседания редакции журнала. Приняв решение отозвать статью, редакция указывает причину ретракции (в случае обнаружения плагиата — с указанием на источники заимствования), а также дату ретракции. Статья и описание статьи остаются на сайте журнала в составе соответствующего выпуска журнала, но на электронную версию текста наносится надпись «ОТОЗВАНА/RETRACTED» и дата ретракции, эта же пометка ставится в статье и в оглавлении выпуска.
Информация об отозванных статьях передается в Совет по этике научных публикаций АНРИ (для внесения информации в единую базу ретрагированных статей) и в НЭБ (elibrary.ru) (информация о статье и полный текст остаются на elibrary.ru, но дополняются информацией о ретракции. Отозванные статьи и ссылки из них исключаются из РИНЦ и не участвуют при расчете показателей).
Редакция журнала наряду с принятием решения об отзыве статьи имеет право принять решение о наложении запрета на принятие к публикации статей от автора/соавторов ретрагированной статьи на определенный срок.
Информация о ретрагировании статьи размещается на сайте журнала.
Данный документ подготовлен на основе «Правил отзыва (ретрагирования) статьи от публикации» Ассоциации научных редакторов и издателей (АНРИ) и описывает порядок устранения нарушений в опубликованных Издательством научных материалах.
