Солнечное затмение 20 марта 2015 года — полное солнечное затмение 120 сароса, которое можно будет наблюдать на севере Атлантического океана и в Арктике. Частные фазы затмения будут видны в Европе, западной части России, а также частично в северной Африке. Наилучшим местом наблюдений с территории России, после Земли Франца-Иосифа, является город Мурманск, где в 13:18 по местному времени будет достигнута максимальная фаза частного солнечного затмения 0,87, при высоте Солнца над горизонтом 21° — местный полдень. Это затмение является повторением через сарос полного солнечного затмения 9 марта 1997 года. Следующее затмение данного сароса произойдёт 30 марта 2033 года.



Частичное солнечное затмение в Санкт-Петербурге.

20 марта 2015 года в Санкт-Петербурге можно было наблюдать редкое астрономическое явление – частичное солнечное затмение. До этого подобное явление можно было наблюдать 9 марта 1997 года, а следующее такое же затмение произойдет уже 30 марта 2033 года.

Первое касание затмения в Санкт-Петербурге произошло в 12:05. Полностью затмение закончилось в 14:21. Максимальная фаза затмения пришлась на 13:13, при этом диск Луны закрыл Солнце на 78%.

Полная фаза затмения практически полностью прошла по акватории Северного ледовитого океана. Почти полное затмение можно было наблюдать в Рейкьявике (Исландия) – 98%. В России наибольшее затемнение было в Мурманске – 89%. Санкт-Петербург, в этом плане, отстал от Мурманска не на много. Его превзошел только Архангельск – 79%.
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Погодные условия сложились благоприятным образом, что позволило студентам и сотрудникам ГУАП, а также гостям вуза и случайным прохожим понаблюдать за этим явлением с помощью специальной техники (мощный бинокль с защитными оптическими фильтрами).

Более подробную информацию об этом затмении можно получить на сайте википедии.
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