part.xml




PAGE2

PAGE2

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

(МИНОБРНАУКИ РОССИИ)



ПРИКАЗ

«19 »    июня      2014 г.	№ 363/нк

Москва







О совете по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук на базе федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Санкт-Петербургский государственный университет аэрокосмического приборостроения»

В соответствии с пунктом 3 статьи 4 Федерального закона от 23 августа 1996 г. № 127-ФЗ «О науке и государственной научно-технической политике», подпунктом 5.5.10 Положения о Министерстве образования и науки Российской Федерации, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 3 июня 2013 г. № 466, Положением о совете по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 13 января 2014 г. № 7 (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 24 февраля 2014 г., регистрационный № 31404), на основании ходатайства федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Санкт-Петербургский государственный университет аэрокосмического приборостроения» и заключения президиума Высшей аттестационной комиссии при Министерстве образования и науки Российской Федерации от 6 июня 2014 г. № 22/127 приказываю:

1. Прекратить деятельность совета деятельность объединенного совета по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук ДМ212.233.04, при государственном образовательном



учреждении высшего профессионального образования «Санкт-Петербургский государственный университет аэрокосмического приборостроения».

2.	Разрешить создание на базе федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего профессионального образования «Санкт-
Петербургский государственный университет аэрокосмического приборостроения»
совета по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на
соискание ученой степени доктора наук, по следующим специальностям научных
работников:

- Организация производства (радиоэлектроника и приборостроение) (технические науки);

- Стандартизация и управление качеством продукции (технические науки).

Определить состав совета по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук Д 212.233.04 согласно приложению к настоящему приказу.

Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.



Заместитель Министра


Й.М. Огородова



Приложение



к приказу Министерства образования и науки Российской Федерации



от «      » uvo^     2014 г. № ^>2>/W



Состав

совета по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук Д 212.233.04, создаваемого на базе федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Санкт-Петербургский государственный университет аэрокосмического приборостроения»
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Семенова Елена Георгиевна (председатель)

Варжапетян Артемий Георгиевич (зам.председателя)

Фетисов Владимир Андреевич (зам.председателя)

Фролова

Елена Александровна (ученый секретарь)

Атрошенко Светлана Алексеевна

Балашов

Виктор Михайлович

Богословский Сергей Владимирович

Бураков

Вадим Витальевич

Ивакин

Ян Альбертович

Коновалов Александр Сергеевич

Коршунов Геннадий Иванович

Кочетков

Сергей Вячеславович

Ларин

Валерий Павлович доктор технических наук, профессор (05.02.23, технические науки)



доктор технических наук, профессор (05.02.23, технические науки)



доктор технических наук, профессор (05.02.22, технические науки)



кандидат технических наук, доцент (05.02.23, технические науки)



доктор физико - математических наук, профессор

(05.02.23, технические науки) доктор технических наук, профессор (05.02.22, технические науки) доктор технических наук, профессор (05.02.22, технические науки) доктор технических наук, доцент (05.02.23, технические науки) доктор технических наук, доцент (05.02.23, технические науки) доктор технических наук, профессор (05.02.22, технические науки) доктор технических наук, профессор (05.02.23, технические науки) доктор экономических наук (05.02.22, технические науки) доктор технических наук, профессор (05.02.23, технические науки)

Липатников Валерий Алексеевич

Петров

Павел Николаевич

Рожков

Николай Николаевич

Сапожников Геннадий Анатольевич

Степанов Александр Георгиевич

Фарафонов Виктор Георгиевич

Шелест

Дмитрий Константинович

Ястребов Анатолий Павлович

доктор технических наук, профессор (05.02.23, технические науки) доктор технических наук, профессор (05.02.22, технические науки) доктор технических наук, доцент (05.02.23, технические науки) доктор технических наук, доцент (05.02.22, технические науки) доктор педагогических наук, доцент (05.02.22, технические науки) доктор физико - математических наук, профессор

(05.02.22, технические науки) доктор технических наук, профессор (05.02.22, технические науки) доктор технических наук, профессор (05.02.23, технические науки)



