Рекомендации по подготовке и оформлению 

стендовых докладов.

Каждый участник интеллектуального конкурса «Энергия успеха» представляет стендовый доклад, подготовленный в форме плаката шириной не более 80 и высотой не более 60 см (формат А1) или 1 слайда в  Microsoft PowerPoint (формат А1). 
Наши советы по подготовке стендовых докладов
Оформление стендового доклада должно проводиться таким образом, чтобы в максимально удобной и доступной для участников конкурса форме раскрыть сущность проведенной научной работы. 
В верхней части стенда, как правило, указывается название работы и фамилии автора или коллектива авторов, а также наименование учебного заведения. 
Часть стенда рекомендуется выделить для введения с указанием цели и задач работы, ее научной значимости, актуальности данного направления исследований и т.д. 
В нижней части стенда, как правило, размещаются выводы, описываются возможности и перспективы развития данной тематики. 

Объем стендового доклада определяется автором самостоятельно с учетом обозначенных выше ограничений на размер. Старайтесь использовать размеры шрифтов не менее 14 pt, которые будут наглядно демонстрировать материал Вашего проекта.
На Конкурсе допускается представление докладов, как цветными, так и черно-белыми чернилами. Постарайтесь учесть, что использование цветов делает Вашу работу более привлекательной и понятной. 

Следует помнить, что в Конкурсе примут участие школьники и студенты. Это означает, что Ваша работа должна быть понятной и доступной для оценки участников, и в тоже время демонстрировать достаточный уровень знаний и значимость полученных научных результатов. Сочетание этих двух требований является залогом успешного участия в Конкурсе!
