Общая характеристика программы подготовки магистра по направлению

081200 «Государственный аудит»
1 Область профессиональной деятельности
Область профессиональной деятельности выпускников включает: научное, методологическое обеспечение контроля и аудита финансовых и иных ресурсов, находящихся в распоряжении государственных и муниципальных органов власти, организаций и учреждений различных форм собственности, процессов их формирования и использования; работу в высших учебных заведениях, средних и средних специальных учебных заведениях, гимназиях, лицеях; академических институтах и других научно-исследовательских институтах, в органах государственного управления и местного самоуправления, в финансово-контрольных и финансово-кредитных органах.

2 Объекты профессиональной деятельности

Объектами профессиональной деятельности магистров являются: общественные отношения в сфере реализации правовых норм, регулирующих формирование и использование финансовых ресурсов, обеспечения эффективного расходования бюджетных средств, противодействия коррупции в финансовой сфере, правового и экономического обучения и воспитания.

3 Виды профессиональной деятельности и профессиональные задачи

Магистр должен быть подготовлен к решению следующих профессиональных задач в соответствии с видами профессиональной деятельности:

а) научно-исследовательская деятельность:

‑ подготовка и проведение научно-исследовательских работ в соответствии с профилем магистерской программы в сфере государственного (муниципального) финансового контроля и аудита;

‑ анализ и обобщение результатов научного исследования в сфере государственного (муниципального) контроля и аудита на основе современных междисциплинарных подходов;

‑ подготовка и проведение научных семинаров, конференций, подготовка и редактирование научных публикаций в соответствии с профилем магистерской программы в сфере государственного (муниципального) финансового контроля и аудита;

‑ использование в исследовательской практике математических методов, современного программного обеспечения в соответствии с профилем магистерской программы (в том числе в целях разработки тематических сетевых ресурсов, баз данных и информационных систем);

б) педагогическая деятельность:

‑ практическое использование знаний основ педагогической деятельности в преподавании курса государственного аудита на всех уровнях общего и профессионального образования;

‑ анализ и объяснение правовых, экономических, политических, социокультурных аспектов, роли человеческого фактора в развитии государства и общества;

‑ применение современных информационно-коммуникационных технологий в учебном процессе;

‑ экономико-правовое воспитание и формирование правосознания у обучающихся;

в) организационно-управленческая деятельность:

‑ постановка и решение задач, связанных с реализацией организационно-управленческих функций в сфере государственного (муниципального) финансового контроля и аудита;

‑ организация и оптимизация работы финансово-контрольных и финансово-кредитных органов, принятие управленческих решений;

‑ подготовка аналитической информации для принятия решений органами государственного управления и местного самоуправления в экономико-правовой сфере;

‑ организация и проведение контрольных и экспертно-аналитических мероприятий в сфере государственного (муниципального) аудита;

‑ работа с базами данных и информационными системами при реализации организационно-управленческих функций;

г) нормотворческая деятельность:

‑ подготовка проектов нормативных правовых актов в сфере государственного (муниципального) финансового контроля и аудита;

‑ подготовка финансовых заключений на проекты нормативных правовых актов;

‑ сопровождение процесса принятия нормативных правовых актов в представительных (законодательных) органах власти и местного самоуправления;

д) экспертно-аналитическая деятельность:

‑ подготовка и проведение экспертиз нормативных правовых актов;

‑ осуществление юридических экспертиз документов и материалов в ходе проведения мероприятий финансового контроля и государственного аудита;

‑ подготовка аналитической информации для принятия решений финансово-контрольными и контрольно-счетными органами;

е) правоприменительная в сфере государственного аудита и контроля:

‑ толковать и применять законы и другие нормативные правовые акты в сфере государственного (муниципального) контроля и аудита;

‑ юридически правильно квалифицировать факты и обстоятельства;

‑ принимать правовые решения и совершать юридические действия в точном соответствии с законом;

‑ использовать в профессиональной деятельности особенности тактики и методики предупреждения, пресечения, выявления, раскрытия и расследования преступлений и правонарушений в финансовой сфере;

‑ осуществлять защиту прав и законных интересов государства, муниципальных образований, безопасности личности, общественного порядка и общественной безопасности, пресекать противоправные действия в финансовой сфере;

‑ осуществлять профилактическую работу по обеспечению законности и укреплению правопорядка, проводить пропаганду правовых знаний среди населения;

‑ осуществлять свою профессиональную деятельность во взаимодействии с сотрудниками правоохранительных органов, представителями других государственных органов, в том числе финансово-контрольных органов, органов местного самоуправления, общественных объединений, с трудовыми коллективами, гражданами, муниципальными органами охраны общественного порядка, со средствами массовой информации.

Конкретные виды профессиональной деятельности, к которым в основном готовится магистр, определяются высшим учебным заведением.

