Общая характеристика программы подготовки
специалиста по направлению (специальности)
161101 «Системы управления летательными аппаратами»
1 Область профессиональной деятельности
Область профессиональной деятельности специалистов включает сферы науки, техники и технологии по направлениям, связанным с интеграцией взаимодействующих измерительных, информационных, вычислительных, управляющих и энергетических систем, построенных на элементах и узлах высокоточной механики и микромеханики с электронными, электротехническими, электрогидравлическими, оптическими и компьютерными компонентами, и обеспечивающим исследование, проектирование, разработку, производство и эксплуатацию качественно новых оптимальных, адаптивных и интеллектуальных систем и комплексов управления движением, навигации, ориентации в целом и их подсистем, в частности, для летательных аппаратов и подвижных объектов различного назначения.
2 Объекты профессиональной деятельности

Объектами профессиональной деятельности специалистов являются:
‑ управляющие, навигационные и электроэнергетические комплексы летательных аппаратов;

‑ приборы и системы ориентации, стабилизации и навигации летательных аппаратов;

‑ системы управления летательными аппаратами;

‑ коллективы исполнителей в области профессиональной деятельности.
3 Виды профессиональной деятельности и профессиональные задачи
Специалист должен быть подготовлен к решению следующих профессиональных задач в соответствии с видами профессиональной деятельности:
а) в области научно-исследовательской деятельности:

‑ выполнение на основе системного подхода научно-исследовательских работ в своей профессиональной области;

‑ использование сбора, обработки, анализа и систематизации научно-технической информации из различных информационных источников (в том числе иностранных) для решения профессиональных задач;

‑ выполнение теоретических, лабораторных и натурных исследований и экспериментов для решения конкурентоспособных научно-исследовательских задач и составление практических рекомендаций по использованию результатов научных исследований;

‑ разработка планов, программ и методик исследований систем и комплексов и подготовка научно-технических отчетов, обзоров и публикаций по результатам выполненных исследований;

б) в области проектно-конструкторской деятельности:

‑ анализ подвижных аппаратов различного назначения по существующим методикам как объектов ориентации, стабилизации, управления и электроэнергетики;

‑ выполнение на основе системного подхода проектно-конструкторских работ в своей профессиональной области;

‑ математическое моделирование процессов и отдельных устройств на базе стандартных пакетов прикладных программ;

‑ формулировка задач и целей проектирования, связанных с реализацией профессиональных функций с использованием для их решения методов изучаемых наук;

‑ использование компьютерных технологий и средств автоматизации проектирования при разработке проектов приборов, систем и комплексов;

в) в области организационно-управленческой деятельности:

‑ выполнение на основе системного подхода организационно-управленческих работ в своей профессиональной области;

‑ организация на научной основе своего труда, применение компьютерных технологий сбора, хранения, обработки и анализа информации в сфере своей профессиональной деятельности;

‑ разработка бизнес-планов проектов, проведение технико-экономического обоснования и анализа разрабатываемой техники и технологических процессов;

‑ организация и контроль мероприятий по обеспечению безопасности жизнедеятельности и экологической безопасности;

г) в области производственно-технологической деятельности:

‑ подготовка документации по менеджменту качества технологических процессов на производственных участках;

‑ выполнение на основе системного подхода производственно-технологических работ в своей профессиональной области;

‑ обеспечение метрологического контроля основных параметров прецизионных приборов и систем ориентации, стабилизации и навигации в процессе их изготовления;

‑ доводка и освоение технологических процессов в ходе подготовки производства новой продукции;

‑ использование компьютерных технологий в процессе подготовки производства, изготовления и контроля приборов и комплексов;

‑ наладка, испытания и сдача в эксплуатацию систем и комплексов по соответствующему профилю деятельности;

д) в области испытательно-эксплуатационной деятельности:

‑ разработка и испытание моделей систем управления движением и навигации подвижных объектов;

‑ проведение экспериментов по заданной методике и предварительный анализ результатов, их оценка, составление моделей ошибок для их компенсации;

‑ наладка, настройка, регулировка и проверка приборов, устройств и систем в условиях промышленного предприятия и испытательных полигонов;

‑ проведение измерений и наблюдений, составление описания проводимых испытаний, участие в подготовке данных для составления обзоров, отчетов и публикаций;

‑ выполнение на основе системного подхода испытательно-эксплуатационных работ в своей профессиональной области;

‑ формирование требований к эксплуатационному качеству принимаемой техники и в выполнении работ по обеспечению высокого качества техники на всех стадиях ее жизненного цикла;

‑ подготовка и принятие профессиональных решений о соответствии фактических характеристик эксплуатационного качества принимаемой в эксплуатацию и эксплуатируемой техники требуемым их значениям.
Конкретные виды профессиональной деятельности, к которым в основном готовится специалист, определяются высшим учебным заведением совместно с обучающимися, научно-педагогическими работниками высшего учебного заведения и объединениями работодателей (заказчиками подготовки кадров).
