Общая характеристика программы подготовки бакалавра по направлению

190700 «Технология транспортных процессов»
1 Область профессиональной деятельности
Область профессиональной деятельности бакалавров включает: технологию, организацию, планирование и управление технической и коммерческой эксплуатацией транспортных систем, организацию на основе принципов логистики рационального взаимодействия видов транспорта, составляющих единую транспортную систему; организацию системы взаимоотношений по обеспечению безопасности движения на транспорте.

2 Объекты профессиональной деятельности

Объектами профессиональной деятельности бакалавров являются: организации и предприятия транспорта общего и не общего пользования, занятые перевозкой пассажиров, грузов, грузобагажа и багажа, предоставлением в пользование инфраструктуры, выполнением погрузочно-разгрузочных работ, независимо от их форм собственности и организационно-правовых форм; службы безопасности движения государственных и частных предприятий транспорта; службы логистики производственных и торговых организаций; транспортно-экспедиционные предприятия и организации; службы государственной транспортной инспекции, маркетинговые службы и подразделения по изучению и обслуживанию рынка транспортных услуг; производственные и сбытовые системы, организации и предприятия информационного обеспечения производственно-технологических систем; научно-исследовательские и проектно-конструкторские организации, занимающиеся деятельностью в области развития техники транспорта и технологии транспортных процессов, организации и безопасности движения; комбинаты и школы по подготовке водительского состава, образовательные учреждения по подготовке рабочих кадров, высшие и средние специальные образовательные учреждения.

3 Виды профессиональной деятельности и профессиональные задачи

Бакалавр должен быть подготовлен к решению следующих профессиональных задач в соответствии с видами профессиональной деятельности:

а) производственно-технологическая деятельность:

‑ участие в составе коллектива исполнителей в разработке, исходя из требований рыночной конъюнктуры и современных достижений науки и техники, мер по совершенствованию систем управления на транспорте;

‑ участие в составе коллектива исполнителей в реализации стратегии предприятия по достижению наибольшей эффективности производства и качества работ при организации перевозок пассажиров, грузов, грузобагажа и багажа;

‑ анализ состояния действующих систем управления и участие в составе коллектива исполнителей в разработке мероприятий по ликвидации недостатков;

‑ участие в составе коллектива исполнителей в организации работ по проектированию методов управления;

‑ разработка и внедрение рациональных транспортно-технологических схем доставки грузов на основе принципов логистики;

‑ эффективное использование материальных, финансовых и людских ресурсов при производстве конкретных работ;

‑ обеспечение безопасности перевозочного процесса в различных условиях;

‑ обеспечение реализации действующих технических регламентов и стандартов в области перевозки грузов, пассажиров, грузобагажа и багажа;

‑ участие в составе коллектива исполнителей в разработке и внедрении систем безопасной эксплуатации транспорта и транспортного оборудования и организации движения транспортных средств;

‑ участие в составе коллектива исполнителей в контроле за соблюдением экологической безопасности транспортного процесса;

б) расчетно-проектная деятельность:

‑ реализация в составе коллектива исполнителей поставленных целей проекта решения транспортных задач, критериев и показателей достижения целей, построении структуры их взаимосвязей, выявлении приоритетов решения задач с учетом показателей экономической и экологической безопасности;

‑ участие в составе коллектива исполнителей: в разработке обобщенных вариантов решения производственной проблемы, анализе этих вариантов, прогнозировании последствий, нахождении компромиссных решений в условиях многокритериальности, неопределенности планирования реализации проекта;

‑ участие в составе коллектива исполнителей в разработке планов развития транспортных предприятий, систем организации движения;

‑ использование современных информационных технологий при разработке новых и совершенствовании сложившихся транспортно-технологических схем;

в) Экспериментально-исследовательская деятельность:

‑ участие в составе коллектива исполнителей в фундаментальных и прикладных исследованиях в области профессиональной деятельности;

‑ анализ состояния и динамики показателей качества систем организации перевозок пассажиров, грузов с использованием необходимых методов и средств исследований;

‑ поиск и анализ информации по объектам исследований;

‑ техническое обеспечение исследований;

‑ анализ результатов исследований;

‑ участие в составе коллектива исполнителей в анализе производственно-хозяйственной деятельности транспортных предприятий;

‑ участие в составе коллектива исполнителей в комплексной оценке и повышении эффективности функционирования систем организации и безопасности движения;

‑ создание, в составе коллектива исполнителей, моделей процессов функционирования транспортно-технологических систем и транспортных потоков на основе принципов логистики, позволяющих прогнозировать их свойства;

‑ участие в составе коллектива исполнителей в прогнозировании развития региональных транспортных систем;

‑ оценка экологической безопасности функционирования транспортных систем;

г) организационно-управленческая деятельность:

‑ участие в составе коллектива исполнителей в оценке производственных и непроизводственных затрат на обеспечение безопасности транспортных процессов;

‑ участие в составе коллектива исполнителей в оценке производственных и непроизводственных затрат на разработку транспортно-технологических схем доставки грузов;

‑ участие в составе коллектива исполнителей в осуществлении контроля за работой транспортно-технологических систем;

‑ участие в составе коллектива исполнителей в осуществлении контроля и управления системами организации движения;

‑ участие в составе коллектива исполнителей в подготовке исходных данных для выбора и обоснования технических, технологических и организационных решений на основе экономического анализа;

‑ участие в составе коллектива исполнителей в подготовке документации для создания системы менеджмента качества предприятия;

‑ участие в составе коллектива исполнителей в проведении анализа затрат и результатов деятельности производственных подразделений и служб.

Конкретные виды профессиональной деятельности, к которым в основном готовится бакалавр, определяются высшим учебным заведением совместно с обучающимися, научно-педагогическими работниками высшего учебного заведения и объединениями работодателей.

