Общая характеристика программы подготовки бакалавра по направлению

210100 «Электроника и наноэлектроника»
1 Область профессиональной деятельности
Область профессиональной деятельности бакалавров включает: совокупность средств, способов и методов человеческой деятельности, направленной на теоретическое и экспериментальное исследование, математическое и компьютерное моделирование, проектирование, конструирование, технологию производства, использование и эксплуатацию материалов, компонентов, электронных приборов, устройств, установок вакуумной, плазменной, твердотельной, микроволновой, оптической, микро- и наноэлектроники различного функционального назначения.

2 Объекты профессиональной деятельности

Объектами профессиональной деятельности бакалавров являются: материалы, компоненты, электронные приборы, устройства, установки, методы их исследования, проектирования и конструирования, технологические процессы производства, диагностическое и технологическое оборудование, математические модели, алгоритмы решения типовых задач, современное программное и информационное обеспечение процессов моделирования и проектирования изделий электроники и наноэлектроники.

3 Виды профессиональной деятельности и профессиональные задачи

Бакалавр должен быть подготовлен к решению следующих профессиональных задач в соответствии с видами профессиональной деятельности:

а) проектно-конструкторская деятельность:

‑ проведение предварительного технико-экономического обоснования проектов;

‑ сбор и анализ исходных данных для расчета и проектирования электронных приборов, схем и устройств различного функционального назначения;

‑ расчет и проектирование электронных приборов, схем и устройств различного функционального назначения в соответствии с техническим заданием с использованием средств автоматизации проектирования;

‑ разработка проектной и технической документации, оформление законченных проектно-конструкторских работ;

‑ контроль соответствия разрабатываемых проектов и технической документации стандартам, техническим условиям и другим нормативным документам;

б) производственно-технологическая деятельность:

‑ внедрение результатов исследований и разработок в производство;

‑ выполнение работ по технологической подготовке производства материалов и изделий электронной техники;

‑ подготовка документации и участие в работе системы менеджмента качества на предприятии;

‑ организация метрологического обеспечения производства материалов и изделий электронной техники;

‑ контроль соблюдения экологической безопасности;

в) научно-исследовательская деятельность:

‑ анализ научно-технической информации, отечественного и зарубежного опыта по тематике исследования;

‑ математическое моделирование электронных приборов, схем и устройств различного функционального назначения на базе стандартных пакетов автоматизированного проектирования;

‑ участие в планировании и проведении экспериментов по заданной методике, обработка результатов с применением современных информационных технологий и технических средств;

‑ подготовка данных и составление обзоров, рефератов, отчетов, научных публикаций и докладов на научных конференциях и семинарах, участие во внедрении результатов исследований и разработок;

‑ организация защиты объектов интеллектуальной собственности и результатов исследований и разработок как коммерческой тайны предприятия;

г) организационно-управленческая деятельность:

‑ организация работы малых групп исполнителей;

‑ участие в разработке организационно-технической документации (графиков работ, инструкций, планов, смет) и установленной отчетности по утвержденным формам;

‑ выполнение работ по сертификации технических средств, систем, процессов, оборудования и материалов;

‑ профилактика производственного травматизма, профессиональных заболеваний, предотвращение экологических нарушений;

д) монтажно-наладочная деятельность:

‑ участие в монтаже, наладке, настройке, регулировке и опытной поверке измерительного, диагностического, технологического оборудования и программных средств, используемых для решения различных научно-технических, технологических и производственных задач в области электроники и наноэлектроники;

‑ участие в наладке, испытаниях и сдаче в эксплуатацию опытных образцов материалов и изделий электронной техники;

е) сервисно-эксплуатационная деятельность:

‑ эксплуатация и сервисное обслуживание аппаратно-программных средств и технологического оборудования производства материалов и изделий электронной техники;

‑ проверка технического состояния и остаточного ресурса оборудования, организация профилактических осмотров и текущего ремонта;

‑ составление заявок на оборудование и запасные части, подготовка технической документации на ремонт;

‑ составление инструкций по эксплуатации оборудования и программ испытаний.

Конкретные виды профессиональной деятельности, к которым, в основном, готовится бакалавр, определяются высшим учебным заведением совместно с обучающимися, научно-педагогическими работниками высшего учебного заведения и объединениями работодателей.

