 ТРЕБОВАНИЯ К ОФОРМЛЕНИЮ ТЕЗИСОВ ДОКЛАДОВ

Объем секционного доклада не более 1 стр. формата А4.  Доклады представляются в электронном виде (в текстовом редакторе MS Word, форматы DOC, RTF) ( 2 копии, а также в печатном виде ( 2 экз.

Параметры страницы:

· размер бумаги ( А4; 
· ориентация ( книжная;
· поля: верхнее ( 2 см, нижнее ( 2 см, левое ( 2,5 см, правое ( 2 см, расстояние от края до верхнего колонтитула ( 1,5 см, до нижнего колонтитула ( 0 см:
Шрифт ( Times New Roman.
Абзац: отступ первой строки каждого абзаца ( 1,5 см (для основного текста), интервал ( одинарный, выравнивание ( по ширине. Для текста, выравниваемого по центру, отступ первой строки отсутствует (0 см).
Перенос слов  ( автоматический.
Параметры шрифта и порядок расположения

1-я строка: НАЗВАНИЕ ДОКЛАДА  на русском языке ( п. 10, Times New Roman, прописные, полужирный, по центру;

2-я  строка:  пропуск, п.6;

3-я  строка: название на английском языке ( п. 10, Times New Roman, строчные, курсив, по центру;

4-я  строка: пропуск, п.6;

5-я строка: авторы (Фамилия И.О.) ( п. 10, Arial, строчные, курсив, по центру;

6-я  строка: пропуск, п.6;

7-я строка: полное название организации, город (если из названия организации не следует однозначно, где она расположена), если авторами являются аспиранты или студенты, то необходимо указать название кафедры, должность и Ф.И.О. научного руководителя ( п. 10, Times New Roman, строчные, курсив, по центру (например, Иванов П.С. –аспирант каф «», научный руководитель профессор Сидоров И.П);

8-я  строка: пропуск, п.10;

9-я  строка: слово  Аннотация  ( п.8, Arial, строчные, по центру;

10-я  строка и далее: текст аннотации на русском языке (не более 5 строк) (  п.8, Arial, строчные, по ширине;

далее: текст доклада ( п. 10, Times New Roman, строчные, по ширине;

строка: пропуск, п. 6;

строка: слова Список литературы ( п. 10, Times New Roman, строчные, курсив, по центру;

далее: список использованных источников в порядке ссылок по тексту ( п. 10, Times New Roman, строчные, курсив, по ширине.

Оформление основного текста

Для тщательной грамматической проверки Вашего текста следует использовать сервисные возможности MS Word. Обращаем внимание на некоторые моменты, связанные с разделителями и знаками препинания: не ставится пробел после открывающих скобок и кавычек, так же как не ставится пробел перед закрывающими скобками и кавычками; также не ставится пробел перед запятой и ставится после.

Представленные тезисы не должны содержать рисунков и таблиц (или быть согласованы с оргкомитетом).

Использование объектов MS Word
Формулы  должны набираться исключительно с использованием соответствующих редакторов, являющихся объектами MS Word. При этом все подобные объекты не должны иметь атрибут      «Поверх текста» (для версий MS Word до Word 97 включительно) либо должны иметь атрибут «В тексте» (для версии Word 2000). Соответственно, все объекты должны быть видны в режиме «Обычный» (меню «Вид»).

Формулы набираются исключительно с использованием редактора формул   Microsoft Equation 3.0 (использование редактора формул  MathType  не допускается). Нумерация формул осуществляется строго последовательно, в круглых скобках, арабскими цифрами, начиная с 1. При этом нумеруются только те формулы, на которые имеются ссылки в тексте. Обращаем внимание авторов на необходимость помнить о знаках препинания, поскольку формулы являются элементом предложения.

Для набора переменных  следует использовать шрифт Times, курсив (для латинских букв), прямой  (не курсив) (для греческих букв, кириллицы). Для набора цифр и стандартных функций (sup, exp, sin и т.п.) следует использовать шрифт Times, прямой.

Авторам следует максимально широко использовать шаблоны, имеющиеся в Microsoft Equation, а не пользоваться имеющимися «традиционными» клавишами клавиатуры. Например, запись выражений с использованием шаблонов
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предпочтительнее записи тех же выражений с использованием клавиш

A(B = {( A(B (x) | x} или  Cnm = n! / m! (n-m)! .

Размер шрифта для переменных и цифр ( 10 пунктов. Размеры остальных элементов формул (устанавливаются в настройках Microsoft Equation):

· крупный индекс ( 8 пунктов;

· мелкий индекс ( 6 пунктов;

· крупный символ (знаки суммы, интеграла) (  14 пунктов;

· мелкий символ ( 10 пунктов.

Оформление списка литературы

При оформлении списка литературы следует помнить, что существуют отличия между выходными данными издания и  тем, как оно представлено в списке литературы. Ниже приведены примеры оформления списка литературы при ссылках на монографии, статьи в сборниках трудов и конференций, WEB-страницы.
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